# 媒体大咖话泰安

3月21日,山东省市地报研究会年会暨2023年度新闻奖评定会在我市召开。来自全省16市报社(集团)相关负责人齐聚一堂,共商报业融合发展大计,共谋新闻舆论工作良策。其间,记 | 者对媒体大咖进行了采访。

枣庄市新闻传媒中心副主任、副总编辑尹伟:

## 重大项目落地 为经济发展注入强劲动力



本报3月22日讯(记者 张 芮)山青水绿、城市整洁,这是枣 庄市新闻传媒中心副主任、副总 编辑尹伟来到泰安后的感受。尹 伟对泰安的区位优势及项目发展

"泰安地处山东中部,交通便 利,拥有得天独厚的区位优势。 近年来,泰安依托丰富的自然资 源和历史文化底蕴,各项发展工 作取得了显著成效。"在谈及泰安

的项目发展情况时,尹伟表示,泰 安在项目建设方面取得了较好的 成绩,一系列政策及重大项目的 落地实施,不仅为经济发展注入 了强劲动力,也为区域合作提供 了广阔空间,展现出良好的创新 能力和市场竞争力。

尹伟还表示,希望泰安、枣庄 能够在新闻宣传、传媒发展等方面 进一步加强交流,在更深领域互联 互通,唱响主旋律,传播正能量。

东营市融媒体中心副主任全兆阳:

## 交流经验 共绘媒体融合发展新篇章



皓若)对东营市融媒体中心副主任 仝兆阳来说,泰安并不陌生,在他 看来,泰安是一座底蕴深厚的文化 之城,也是一座山清水秀的魅力之 城。这几年,泰安充分发挥泰山这 个最大IP,着力做好"泰山+"文章, 串珠成链,转型升级,增强各景区、 景点的旅游协同性,吸引力和美誉 度不断提升。

"此次有幸参加在泰安召开的 山东省市地报研究会年会,感受地 市报人的开拓探索精神,体味开放

包容的大美泰安,也看到了泰安日 报社的快速发展。"仝兆阳说。年 会为全省地市报负责人搭建了-个思想交流与智慧碰撞的平台,大 家齐聚一堂,共同探索媒体融合发 展的新技术、新思路和新模式,为 未来报业的发展共谋蓝图,让他感 受很深、收获颇多。他说:"一年一 度的年会,拓宽了媒体融合发展的 新思路,媒体界的专家和领导分享 的许多宝贵经验,对于推动媒体行 业的融合发展,特别是地方党媒的 发展,具有重要指导意义。'

潍坊日报社(潍坊报业集团)党委委员、副社长、副总编辑王志刚:

#### 推出叫得响、带得走的 "出圈"特色产品



皓若)"泰安是闻名中外的旅游胜 地,我之前爬过两次泰山,今年还 想爬一次。"潍坊日报社(潍坊报 业集团)党委委员、副社长、副总 编辑王志刚对泰山情有独钟。

王志刚认为,泰山就是泰安最 好的名片,在提高知名度上,泰安 具有天然的优势。"悠久、厚重的历 史文化和雄伟、律动的山山水水, 共同绘就了美丽的泰安,这些年, 泰安、泰山的吸引力不断增强。泰 安在各个景区、景点与泰山的联动

上不断探索,让游客获得舒适的身 心体验,在泰安多走走、多看看,更 加深入地了解一座城。"

谈及乡村振兴,王志刚表示, 充分发挥龙头企业带动作用,加快 一、二、三产融合,大力发展智慧农 业,打响区域特色品牌,是推动农 业现代化的应有之义。他说:"泰 山茶、肥城桃、泰山板栗等都是泰 安的特色农产品,希望多推出一些 叫得响、带得走的'出圈'特色农产 品、文创产品,进一步打好'特色 牌'、走好'特色路'。"

济宁日报社党委委员、副社长、副总编辑房茂鑫:

## 以文化"两创"为引领 把泰山文化发扬光大



本报3月22日讯(记者 李 皓若)"记得上次来泰安还是5年 之前。这次来泰安,发现城市变 化太大了。"谈及对泰安的印象, 济宁日报社党委委员、副社长、副 总编辑房茂鑫说,从规划建设到 文化氛围,泰安都展现出现代旅 游城市的魅力。

济宁有运河文化,泰安有泰 山文化。在房茂鑫看来,泰安、济 宁地域相连,文化相通。近年来, 泰安立足地方资源优势,用"活"

泰山文化,使泰山文化不断呈现 新气象、新活力。房茂鑫祝愿泰 安以文化"两创"为引领,继续挖 掘好、利用好泰山文化,把泰山文 化发扬光大。

房茂鑫表示,在媒体交流、 发展方面,济宁和泰安也颇有渊 源。他说:"这些年,两地报社常 来常往,受益匪浅。这次大家相 聚泰山脚下,一定会收获满满, 推出更多有温度、有深度、有情 怀的作品。'

威海日报社党委委员、副总编辑衣学:

# 点赞泰安城市环境 "精致威海"与"天下泰安"交相辉映



松)山海结缘,共赴未来。山东省 市地报研究会年会上,威海日报 社党委委员、副总编辑衣学着重 强调了泰安与威海城市建设理念 的契合,以及"天下泰安"美誉带

近年来,"宜居城市排名"在互 联网上热度颇高,泰安与威海两地 在这份榜单上一直备受关注。衣 学认为,泰安独特的自然景观和人 文氛围,为游客和居民提供了一个 宜居、宜游的城市空间,山水之间

本报3月22日讯(记者 李 的和谐融合,将自然景观与现代城 市建设完美结合,创造了令人回在 和享受的宜居环境。

> 泰安与威海"精致城市·幸福 威海"建设理念形成了共鸣。"在 威海,我们一直致力于打造宜居、 宜业、宜游的城市环境,注重高质 量发展和生态文明的融入。泰安 秉持着类似的理念进行城市建 设,使得'精致威海'与'天下泰 安'交相辉映。"他说,期待泰安与 威海加强合作,为共同发展创造 更多机遇与成果。

临沂日报报业集团(临沂日报社)党委委员、副总编辑王丽玲:

#### 共创共赢 合力增强城市自豪感



本报3月22日讯(记者 李 松)山东省市地报研究会年会上, 临沂日报报业集团(临沂日报社) 党委委员、副总编辑王丽玲就如 何发挥党媒内容引领作用,做好 城市形象宣传,与大家进行了交

流与探讨。 王丽玲认为,可以探索和自 媒体优质内容创作者共创、共建、 融合的做法,利用多圈层力量把 主阵地做大做强,同时做好城市 形象的宣传推广。

"自媒体更加注重个性化、趣 味化的表达方式,更贴近年轻人 和特定群体;而党媒在信息资源 方面有优势,在话题设计方面更 能贴近城市需求。"王丽玲说,党 媒作为主流媒体,有责任引导公 众正确理解社会现象,提供专业、 严谨的报道,而自媒体传递信息 更加直接、生动,某种程度上可以 更好地扩大话题的影响力和传播 范围,二者合作可以为城市宣传 带来更大流量。

聊城市新闻传媒中心副主任张东方:

# 充分运用全媒体手段 传播好优秀传统文化



皓若)聊城市新闻传媒中心副主 任张东方曾多次来到泰安,让他 感触最深的是泰安厚重的历史文 化底蕴。

"岱庙给我的印象很深刻,无 论是宏伟的建筑群落,还是壁画、 石刻等珍贵的历史文化遗产,都 是中华优秀传统文化的瑰宝。"张 东方说,近几年,泰安在挖掘和利 用优秀传统文化方面做了大量工 作,纪录片《大泰山》就是践行文 化"两创"的一部精品力作,弘扬 了传统文化的时代价值,更好地

"优秀传统文化是中华民族 的'根'和'魂',蕴含着宝贵的精 神价值。"张东方表示,聊城和泰 安都是国家历史文化名城,作为 新闻媒体,我们更要履行好"文化 传播者"的职责,加强深度报道, 深入挖掘优秀传统文化的多样魅 力和时代价值,充分运用全媒体 手段,发挥报、网、端、微、视作用, 形成宣传合力,进一步提升优秀 传统文化宣传报道的力度和水 平,不断增强优秀传统文化的生 命力和影响力。

滨州市新闻传媒中心(集团)时政中心副总监韩俊亮:

#### 泰山文化 让城市发展日新月异



松)山东省市地报研究会年会期 间,参会代表在我市采风。滨州 市新闻传媒中心(集团)时政中心 副总监韩俊亮对泰山文化及城市 建设印象深刻。

"泰山是五岳之首,泰安是-座位于山东心脏地带的文化之 城,深厚的文化底蕴是这座城市 建设和发展的力量之源。"韩俊亮 称赞泰山作为世界文化遗产,将 泰安带上了世界舞台。他说,泰 山文化是泰安的瑰宝,它不仅是 中国文化的重要组成部分,也是

中华民族的骄傲,承载着丰富的 历史文化内涵和精神价值,是传 统文化的一面旗帜。他希望进一 步加大对泰山文化的传承与保护 力度,更好地传播中华文化的

"近年来,泰安发展取得了显 著成就,呈现出和谐宜居的城市 形象,我认为这离不开泰山文化 的浸润滋养。"韩俊亮说,相信在 泰山文化的引领下,泰安的城市 建设将不断完善,市民的生活品 质将越来越高,获得感和幸福感 将越来越强。

本版图片由记者 陈阳 隋翔 摄